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HARMONOGRAM  SPRZĄTANIA  KOŚCIOŁA 
Wrzesień – Październik 2023 

 

Sobota 2  Wrzesień 2023 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 

Sobota 16  Wrzesień 2023 

Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 

Fojt Barbara 

Sobota 30  Wrzesień 2023 

Kołodziejczyk Krystyna 

Świerczyńska Małgorzata 

  

Sobota 14  Październik 2023 

Kędzia Irena 

Majowska Dorota 

Kamińska Gabriela 

Sobota 28  Październik 2023 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 
 
Jeżeli danej grupie podany termin nie odpowiada to proszę zamienić się między 
grupami we własnym zakresie. 
 
W tym numerze gazetki chcemy szczególnie podziękować wszystkim 
osobom, które do tej pory pomagały w sprzątaniu naszego kościoła, bądź  
w inny sposób angażowały się w upiększenie naszej świątyni. 

Bóg Zapłać!!! 
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Nr 9 (202) Wrzesień  2023 (rok 18) Miesięcznik Parafii Matki Bożej Częstochowskiej w Śmiłowicach 
 

Ty jesteś Piotr i tobie dam klucze 
królestwa niebieskiego 

Gdy Jezus przyszedł w okolice Cezarei 
Filipowej, pytał swych uczniów: «Za kogo 
ludzie uważają Syna Człowieczego?» 
A oni odpowiedzieli: «Jedni za Jana 
Chrzciciela, inni za Eliasza, jeszcze inni  
za Jeremiasza albo za jednego z proroków». 
Jezus zapytał ich: «A wy za kogo Mnie 
uważacie?» Odpowiedział Szymon Piotr:  
«Ty jesteś Mesjasz, Syn Boga żywego». 
Na to Jezus mu rzekł: «Błogosławiony jesteś, Szymonie, synu Jony. Albowiem  
nie objawiły ci tego ciało i krew, lecz Ojciec mój, który jest w niebie. Otóż i Ja tobie 
powiadam: Ty jesteś Piotr, czyli Opoka, i na tej opoce zbuduję Kościół mój, a bramy 
piekielne go nie przemogą. I tobie dam klucze królestwa niebieskiego; cokolwiek 
zwiążesz na ziemi, będzie związane w niebie, a co rozwiążesz na ziemi, będzie 
rozwiązane w niebie». Wtedy surowo zabronił uczniom, aby nikomu nie mówili, 
że On jest Mesjaszem. 
Mt 16 (13-20) 

 

27.08.2023 -Odpust parafialny Matki Bożej Częstochowskiej 
 

Maryja jest środkiem pewnym, drogą prostą  
i niepokalaną, by dojść do Chrystusa i znaleźć Go 
niezawodnie, dlatego święte dusze, które mają szczególną 
zabłysnąć świętością, muszą znaleźć Jezusa przez 
Maryję. Kto znajdzie Maryję, znajdzie Życie,  
to znaczy Jezusa Chrystusa, który jest Drogą, Prawdą 
 i Życiem. Nie można jednak znaleźć Maryi, nie szukając 
Jej; nie można Jej szukać, nie znając Jej, gdyż nikt nie 
szuka, ani nie pragnie, czego nie zna. Konieczne jest więc 
rzeczą, by Maryję znano więcej niż kiedykolwiek, ażeby 
Trójca Przenajświętsza jak najwięcej była znana  
i wielbiona.   
Św. Ludwik Grignion de Montfort 
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„Pożegnanie i powitanie…” 
 

 
Składamy najserdeczniejsze podziękowania dla Ks. Proboszcza Antoniego Cebula 
za 17- letnią pracę duszpasterską w naszej Śmiłowickiej owczarni. Jesteśmy niezmiernie 
wdzięczni Bogu, że postawił na naszej drodze tak dobrego człowieka. Bóg zapłać  
za wszystkie odprawione msze święte, wygłoszone kazania, udzielone sakramenty.  
Za każdą Eucharystię oraz za każdą łaskę, którą dzięki Jego posłudze otrzymaliśmy  
od Pana. Dziękujemy również za otwartość, uśmiech, dobre słowo i troskę. Za wzór 
miłości bliźniego oraz prawdziwe zaangażowanie w życie naszej wspólnoty. Na dalszą 
posługę kapłańską życzymy światła Ducha Świętego i Matczynej opieki.  
Zapewniamy o naszej pamięci w modlitwie. 

 
Witamy w naszej parafii nowego Ks. Proboszcza Roberta Uflanta  
oraz Ks. Tomasza Niedzielę 
Chrystus postawił ich na naszej drodze, byśmy pod ich przewodnictwem wzrastali nadal 
w wierze, dążąc do zbawienia, dlatego z ufnością powierzamy im kształtowanie naszych 
serc i sumień. Zapewniamy, że będziemy ich wspierać modlitwą, pomocą i pracą  
w ich duszpasterskiej posłudze. 

Wasi Parafianie! 
 
 
 
 
Kim jest nasz Nowy Ks. Proboszcz Robert? 
     Ks. Robert Uflant SDS, pochodzący z Pewli Wielkiej, góral 
z Żywiecczyzny, salwatorianin, wyświęcony na kapłana 26 maja 
2012 roku. Pierwszą placówką ks. Roberta SDS była Trzebnica, 
w której pracował przez dwa lata jako katecheta. Następnie przez 
rok podjął obowiązki wikariusza w parafii Holy Cross w Burnaby  
w Kanadzie. Po powrocie do ojczyzny w 2015 r. przez siedem lat 
posługiwał w parafii NMP Matki Zbawiciela w Mikołowie pełniąc  
m. in. urząd wikariusza, funkcję katechety i urząd wicesuperiora.  
1 lipca 2022 r. powrócił do Trzebnicy, gdzie powierzono mu urząd 
superiora i funkcję katechety w parafii św. Bartłomieja i św. Jadwigi 
Śląskiej. Jest człowiekiem, który cieszy się ze swojego kapłaństwa i jest dumny z bycia 
salwatorianinem. Otwarty i chętny do pomocy, każdemu kto tego potrzebuje. Pogodny 
duchem, ale i zarazem twardo stąpający po ziemi. Tradycjonalista i konserwatysta  
w dziedzinie Liturgii i nauczania Kościoła. Uparty (nie jak osioł :-) ), konsekwentnie dążący 
do wyznaczonego celu, przyjazny i chętnie zawierający nowe znajomości. Jego 
zainteresowania nie są skonkretyzowane, ale bardzo lubi dobry film, podróże, muzykę 
rozrywkową i kręgle oraz smacznie zjeść :-). Gdy znajdzie trochę wolnego czasu stara się 
realizować to, co wymienił w swoich zainteresowaniach. 
 
„Dopóki żyje na świecie choćby jeden człowiek, który nie zna Boga i nie kocha Go ponad 

wszystko, nie wolno ci ani na chwilę spocząć. Dopóki Bóg nie jest wszędzie wielbiony,  
nie wolno ci ani na chwilę spocząć. Dopóki Królowa Nieba i Ziemi nie jest wszędzie 

wychwalana, nie wolno ci ani na chwilę spocząć” 
O. Franciszek  Maria od Krzyża Jordan. 
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Kącik kulinarny 
 

Ratatouille 
Składniki 
1 duży (ok. 50 dag) bakłażan 
1 łyżka soli i dodatkowo sól do smaku  
90 dag dojrzałych pomidorów  
(bez skórki i pestek przekrojonych na pół) 
3/4 szklanki oliwy 
25 dag cukinii 
25 dag zielonej dyni 
1 zielona papryka 
1 1/2 szklanki posiekanej cebuli 
1 łyżka zmiażdżonego czosnku 
3 gałązki świeżego tymianku lub 1/2 łyżeczki suszonego 
po 6 łyżek posiekanej natki pietruszki i świeżej bazylii 
świeżo zmielony pieprz 
Sposób przygotowania 
Bakłażan (ze skórką) kroimy w kostkę o boku 2 cm. Wkładamy do średniej 
wielkości naczynia i posypujemy łyżką soli, następnie przekładamy na cedzak  
i pozostawiamy na 30 min, aby wypuścił sok. Pomidory kroimy w ćwiartki 
i przekładamy na 30 min na sito. Dynię i cukinię kroimy w plastry grubości 1 cm.  
W dużym rondlu lub na patelni rozgrzewamy na średnim ogniu oliwę i smażymy 
cukinię oraz dynię około 5 min. Przekładamy je łyżką cedzakową do drugiego 
garnka. Z papryki usuwamy pestki i kroimy na paseczki grubości 15 mm.  
Na patelnię dolewamy jeszcze 2 łyżki oliwy i smażymy paprykę, także około 5 min, 
po czym przekładamy ją do garnka z cukinią i dynią. Opłukany i osuszony bakłażan 
smażymy około 7 min na 4 łyżkach gorącej oliwy, często mieszając, aby się nie 
przypalił. Kiedy lekko się przyrumieni i zmięknie, przekładamy do garnka 
 z pozostałymi warzywami. Na patelnię wlewamy pozostałe 3 łyżki oliwy i szklimy 
na niej cebulę oraz czosnek. Dodajemy pomidory, tymianek i 2 łyżki natki 
pietruszki. Dusimy około 10 min. Następnie dodajemy pozostałe warzywa i dusimy 
kolejne 10 min. Warzywa powinny być miękkie, ale sprężyste. Potrawę po zdjęciu  
z ognia delikatnie mieszamy z pozostałą natką oraz 4 łyżkami bazylii. Doprawiamy 
solą i pieprzem. Ratatouille podajemy gorące udekorowane resztą bazylii. 

SMACZNEGO!!! 
 

 Kącik humoru   
Przybiega dzieciak na stację 
benzynową z kanistrem: 
- Dziesięć litrów benzyny, szybko! 
- Co jest? Pali się? 
- Tak, moja szkoła. Ale trochę jakby 
przygasa. 
 
Na lekcji polskiego: 
- Jasiu, powiedz nam, kiedy 
używamy wielkich liter? 
- Kiedy mamy słaby wzrok! 
 

Nauczyciel języka polskiego pyta uczniów: 
- Jak brzmi liczba mnoga do rzeczownika 
"niedziela"? 
- Wakacje, proszę pani! 
 
Na lekcji języka polskiego nauczyciel pyta: 
- Czym będzie wyraz "chętnie" w zdaniu: 
"Uczniowie chętnie wracają do szkoły po 
wakacjach."? 
Zgłasza się Jasio: 
- Kłamstwem, panie profesorze! 
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INTENCJE MSZALNE 

Wrzesień  2023 
Piątek 1 września Sobota 16 września 

1800 W int. Janiny z okazji urodzin  1800   
Sobota 2 września Niedziela 17 września 
800   800 Rezerwacja 
1600 Jubileusz 95-lecia Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Śmiłowicach 
1000 Za + Jana Gimlika w 1 rocz. Śmierci 

1800 Za + Pawła Nowaka, ++ rodziców, 
braci, bratowe i za ++ z rodziny 

1430 W int. parafian 

Niedziela 3 września Poniedziałek 18 września 
800 W int. parafian 800   
1000   Wtorek 19 września 
1430 Rezerwacja 800   
Poniedziałek 4 września Środa 20 września 
800 O szczęśliwy przebieg operacji 800   
Wtorek 5 września Czwartek 21 września 
800 W int. emerytów, rencistów i chorych 

z naszej parafii 
1800 

  
Środa 6 września Piątek 22 września 

800 W pewnej intencji 1800   
Czwartek 7 września Sobota 23 września 
1800 O nowe, liczne i święte powołania 

kapłańskie, zakonne i misyjne oraz za 
powołanych 

1800 W int. parafian 

Piątek 8 września Niedziela 24 września 

1800   800 Rezerwacja 

Sobota 9 września 
1000 W int. Zuzanny Kocielskiej z okazji 1 

rocz. urodzin i chrztu 
1800 Za + Antoniego Bruj 1430 Za + męża Jana w 6 rocz. śmierci 
Niedziela 10 września Poniedziałek 25 września 
800 Za + Rudolfa w 1 rocz. Śmierci 800   

1000 W int. parafian Wtorek 26 września 

1430   800   
Poniedziałek 11 września Środa 27 września 

800   800   
Wtorek 12 września Czwartek 28 września 

800   1800   
Środa 13 września Piątek 29 września 
800 W intencji Czcicieli Matki Bożej 

Fatimskiej  
1800 Za ++ Anielę, Józefa, Gabrielę Walczak 

oraz za + brata Andrzeja 
Czwartek 14 września Sobota 30 września 

1800   1800   
Piątek 15 września 

  1800 Za ++ Urszulę i Ryszarda Kostrzewskich 
oraz za ++ Marię i Stanisława 
Lewandowskich 
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Kim jest nasz nowy Ks. Tomasz? 
Ks. Tomasz Niedziela SDS jestem członkiem 
Zgromadzenia Salwatorianów i pochodzi z Oławy  
na Dolnym Śląsku. Przyjął sakrament kapłaństwa  
30 maja 1998 roku w Bazylice Św. Jadwigi Śląskiej  
w Trzebnicy z rąk Księdza Kardynała Henryka 
Gulbinowicza. Swoją pierwszą Msze Świętą (Prymicje) 
w moim kościele parafialnym – Sanktuarium NMP Matki 
Pocieszenia sprawował 7 czerwca 1998 roku, a więc  
w tym roku obchodzi jubileusz 25-lecia święceń.  
Pierwszą placówką salwatoriańską jako neoprezbitera był Mikołów, a następnie 
Węgorzewo, Koczurki, Bagno, Trzebnica, Dobroszyce i Nałęczów. Od 15 lipca br. 
mieszka w domu zakonnym w Śmiłowicach w charakterze rekolekcjonisty. Przez 
dotychczasowe lata posługi kapłańskiej w naszej Polskiej Prowincji SDS zajmował się 
posługą parafialną i katechetyczną oraz formacją młodzieży w Ruchu Młodzieży 
Salwatoriańskiej. Pomagał też ludziom uwikłanym w sekty posługując w katolickim Ruchu 
Effatha oraz Centrum Informacji o Sektach i Nowych Ruchach Religijnych w Katowicach. 
Obecnie, od kilkunastu lat, posługuje jako rekolekcjonista, spowiednik i kierownik 
duchowy. Prowadzi rekolekcje różnego rodzaju: parafialne, kapłańskie, zakonne oraz 
Lectio Divina w centrach rekolekcyjnych zarówno salwatoriańskich (w Krakowie i Trzebini) 
jak i innych zgromadzeń zakonnych i diecezjalnych. Często także pomaga w posłudze 
duszpasterskiej w różnych parafiach. 
Od kilku lat jego szczególną posługą i pasją jest prowadzenie ludzi do modlitwy Słowem 
Bożym w dynamice drogi lectio divina. Jest szczególnym rodzajem duchowości, radykalną 
formą życia chrześcijańskiego. Interesuje się szczególnie historią i geografią-turystyką; 
lubi wartościową literaturę i dobre kino oraz kibicowanie niektórym dyscyplinom sportu. 
Jego patronem jest św. Tomasz More: 
 

„Panie, daj mi prosty umysł, bym umiał gromadzić skarby ze wszystkiego, co dobre,             
i abym się nie przerażał na widok zła, ale raczej bym potrafił wszystko dobrze zrozumieć” 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

"Ziemia plony już wydała" – Dożynki 2023   
W sobotę 19 sierpnia o g 15:30 w naszym kościele 
parafialnym odbyła się uroczysta Msza Święta 
dożynkowa, w której uczestniczyli rolnicy, mieszkańcy 
Śmiłowic oraz przedstawiciele władz. Mogliśmy 
wspólnie podziękować Dobremu Bogu za dary ziemi, 
które otrzymaliśmy w tym roku. Przy pięknej, 
słonecznej pogodzie tradycyjny korowód dożynkowy 
przemaszerował spod kościoła na  teren rekreacyjny,  
aby wspólnie kontynuować uroczyste świętowanie. 
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Żywy Różaniec 
 

 
Intencje Papieskie - Wrzesień 2023 – Za ludzi żyjących na marginesie 

Módlmy się, aby ludzie, którzy żyją na marginesie społeczeństwa, w nieludzkich 
warunkach egzystencjalnych, nie byli zapominani przez instytucje i by nigdy nie byli 

uważani za pozbawionych wartości. 
 

Gdzie jest centrum dowodzenia? 
Czy Kościół jest potrzebny, by wierzyć w Boga? W tym pytaniu kryje się 
pułapka. Sam Bóg dał bowiem człowiekowi Kościół jako drogę zbawienia. 
U osób wątpiących, a także u części wierzących pojawia się pytanie: czy Kościół jest 
potrzebny, by wierzyć w Boga? Dzieje się tak wtedy, gdy Kościół jawi się wyłącznie jako 
przeszkoda w wierze. Tacy ludzie chcieliby kochać Chrystusa, jednak bez tego 
wszystkiego, co nazywają instytucją. Uważają ją za niepotrzebne jarzmo, za ołowiany 
kaftan, który uniemożliwia jakikolwiek swobodny ruch. Czy można podążać do Boga  
z pominięciem Kościoła? W tym pytaniu kryje się pułapka... Człowiek nie jest bowiem  
w stanie sam siebie zbawić, zresztą byłoby to zupełnie pozbawione sensu. 
To Bóg przychodzi do nas, a Kościół jest jedynie drogą od Boga do człowieka.  
Bo to właśnie Bóg „pragnie, aby wszyscy 
ludzie zostali zbawieni”      (1 Tm 2, 4).  
Kościół, założony przez Jezusa Chrystusa, 
jest narzędziem tego zbawienia. Po co zatem 
jest ta instytucja? Żeby człowiek miał łatwy 
i pewny dostęp do zbawienia.  
Abp Wacław Depo w rozmowie z ks. prof. 
Krzysztofem Guzowskim tłumaczy 
oczywistą — choć jak się okazuje,  
nie dla wszystkich — prawdę, że „Kościół 
widzialny nie istnieje bez Chrystusa i bez 
poddania się Duchowi Świętemu. 
Mówiąc współczesnym językiem: 
centrum dowodzenia jest w Bogu, a nie na 
ziemi. Kościół jest i ma być przedłużeniem 
obecności Chrystusa”. 
Dlaczego dziś tak wielu ludzi krytykuje lub 
wprost odrzuca Kościół, dlaczego uważa 
go za przestarzałą instytucję, ograniczającą 
wolność w korzystaniu ze świata? 
Ta krzywdząca ocena wynika, wyłącznie  
z nieznajomości prawdziwego Kościoła. Gdyby atakujący go wykazali choć odrobinę 
dobrej woli, dostrzegliby, czym jest w rzeczywistości: obecnością Boga pośród nas  
i z nami. Powszechnym błędem jest bowiem patrzenie na Kościół wyłącznie 
 z perspektywy historycznej, socjologicznej czy instytucjonalnej. W Kościele dokonuje się 
coś znacznie ważniejszego — dawanie się Boga człowiekowi. 
Dzięki temu Kościół jest ziemski i zarazem niebiański, Boski i jednocześnie ludzki. Obecny 
jest w nim Duch Święty, który — jak klarownie wyjaśnił św. Augustyn — jest tym dla 
Kościoła, czym dusza dla ciała biologicznego. 
W czasach histerycznej nagonki na Kościół pojawiają się, niestety, także fałszywi prorocy, 
strojący się z pełnym cynizmem w szaty charyzmatyków. Przekonują, że chcieliby >>>>> 
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dla dobra Kościoła zreformować go — oczywiście tylko i wyłącznie na swój sposób. 
Ilekroć słyszymy takie deklaracje, bądźmy czujni — trzeba bowiem pamiętać, że „jedynymi 
wiarygodnymi prorokami są ci, którzy działają dla dobra całego Kościoła oraz dla jedności 
wszystkich jego członków”, a „odnowa Kościoła dokonuje się zawsze przez nawrócenie 
do Boga, posłuszeństwo 
Jego woli i jedność z Kościołem” — o czym przypomina we wspomnianym wywiadzie 
abp Depo. 
Jan Paweł II krytykował postawę ludzi, którzy mówią: „Jezus — tak, Kościół — nie”. 
Niestety, dziś wielu mówi „nie” samemu Bogu. I chodzi tu nie o ateizm, ale o coś więcej. 
Święty papież nazwał tę postawę milczącą apostazją. Wierni stopniowo, niemal 
niezauważalnie odchodzą nie tylko z Kościoła, ale i od Boga. Nie negują Jego istnienia, 
ale egzystują już bez Niego. „Żyjemy w świecie, w którym Boga jakby nie było, jest tylko 
nasze widzimisię” — napisał ks. Jan Twardowski. 
W tak skomplikowanej rzeczywistości głównym zadaniem Kościoła staje się wyrwanie 
człowieka z obojętności na Boga. Jak tego dokonać? Zarówno człowiek obojętny religijnie, 
jak i niewierzący mogą dojść do wiary dzięki spotkaniu z człowiekiem, który wyznaje wiarę 
codziennie, dla którego jest ona nie tylko przyzwyczajeniem, wygodnym schronieniem 
 lub czymś w rodzaju ubezpieczenia na przyszłość, lecz pasją i zaangażowaniem całego 
życia. Jak mawia papież Franciszek — z człowiekiem, który jest chrześcijaninem na cały 
etat. 

www.opoka.org.pl 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Autokarowa pielgrzymka kobiet do 
Sanktuarium Matki Sprawiedliwości i Miłości Społecznej  

w Piekarach Śląskich – 20.08.2023 
 
W niedzielę wyruszyła z naszej parafii autokarowa pielgrzymka do naszej ukochanej  
Matki w Piekarach. W autokarze jak zawsze nie zabrakło modlitwy i dobrego nastroju.  
Na miejscu razem z rzeszą kobiet mogliśmy uczestniczyć w pięknych modlitewnych 
spotkaniach. Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom pielgrzymki.  
Jak zawsze zapraszamy już na kolejne spotkania! 

 
 

„Bądź pozdrowiona, Piekarska Madonno, 
Bądź uwielbiona, Śląska Gospodyni, 

Bądź pochwalona, Ślązaków Wszech-Matko.” 
 


